
飯豊町　令和６年度 

町民の幸福感に関するアンケート調査の単純集計結果 

※幸福感の度合いを「0～10」の段階で表しています。「5」が中間点です。 

Ⅰ．「健康・福祉」の分野についてお尋ねします 

問１　次の１～９までの各設問について、あなたの実感に最も近い番号を「1 つ選んで」○を付けてく
ださい。 

 
設問 

（コメント）

お
お
い
に 

思
う 

                 
  

１．現在、健康だと思いますか 

・比較的健康だと思っている町民は
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２．体を動かすことや運動をする

ことができると思いますか 

・体を動かすことや運動ができてい

る町民は、６５．３％である。 
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３．健康的な食生活を送っている

と思いますか 

・健康的な食生活を送っている町民

が、６６．５％いる。
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４．体を休めることができている

と思いますか 

・体を休めることができる人は、 

６４．１％いる。 
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５．心を休めることができている

と思いますか 

・心を休めることができる町民は、

５８．５％いる。
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６．飯豊町では高齢者や障がい者

が安心して暮らしていると思い

ますか 

・高齢者や障がい者が安心して暮ら

していると思う町民は３８．５％

と低い。

3.4 3.7 5.9

13.7
10.5

24.2

11.2 12.2
8.3

3.9 2.9

0

10

20

30

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

  

７．日常生活を送るうえで、介助

を必要とせずに日常生活を一人

でできると思いますか 

・３．９％の町民が全く介助を受け

ずに暮らしていると推察する。 

・３０．６％の町民が完全に一人で

の日常生活ができている。
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８．身近に頼れる医療機関が充実

していると思いますか 

・医療機関が充実していることを全

く思わない町民が６．８％いる。 

・医療機関が充実していないと思っ

ている町民は、４３．７％いる。
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９．心身ともに健康的な生活を送

っていると思いますか 

　（健康・福祉の総合評価） 

・ある程度健康的な生活を送ってい

る町民は５５．０％いる。
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 問２ あなたの幸せにとって特に重 

要だと思うものを「選択項目」

から第 1 位から第３位まで選ん

で□の中に番号をそれぞれ「１

つだけ」記入してください。 

・第１位は「1.健康である」が、

７４．５％と最も高く、1 位から

３位を点数化した平均も２．５

点と高い。

１位を 3 点、2 位を 2 点、3 位を１点として、項目
ごとの平均点のグラフ



Ⅱ．「子育て・教育」の分野についてお尋ねします。 

問３　次の１～10 までの各設問について、あなたの実感に最も近い番号を「1 つ選んで」○を付けてく
ださい。お子さんがおられる方は現在思っていること、お子さんがいない場合には、現在の状況で
子育てや教育をするとした際に、あなたが過去に思ったこと、これから思うと予想されることを選
んでください。　　 

 
設問 

（コメント）

お
お
い
に 

思
う 

                 

  

１．子育てにやりがいや喜びを感じ

ると思いますか 

・６１．６％の町民が子育てにやりが

いや喜びを感じている。 

・10 点でおおいに思う町民は、１８．

８％と少ない。
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２．親子のコミュニケーションが取

れていると思いますか 

・親子のコミュニケーションについて

は、「思う」が６６．５％いる。 0.5 0.5 1.7 3.9 4.6
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３．自分が望む子育てができる環境

があると思いますか 

・自分が望む子育てができる環境があ

ると思う町民は、３９．８％いる。 

・そう思わないは、３９．１％い

る。 
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４．お子さんは、いきいきと健やか

に成長していると思いますか 

・子どもは生き生きと健やかに成長し

ていると思っている町民は６９．

４％いる。
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５．家族は、子育てに理解や協力が

あると思いますか 

・家族の理解や協力があると思ってい

るのは７２．２％いる。
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６．地域に子育て家庭に対する理解

や協力があると思いますか 

・地域での子育て家庭に対する理解や

協力があると思う町民は５２．１％

いる。 

・思わない町民は、２０．３％いる。 
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７．飯豊町には、子育て･教育につい

て相談できる施設や場所及び方法

があると思いますか 

・相談できる施設や場所、方法に対し

て３８．９％がそう思っていない。 

・思う町民は、３４．２％いる。
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８．飯豊町には、子育て・教育のた

めの施設は十分であると思います

か 

・子育て・教育のための施設が十分で

あると思っている町民は１９．３％

と少ない。 

・思っていない町民は６１．０％と高

い。
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９．飯豊町で育ったお子さんは、将

来的に飯豊町での暮らしを望むと

思いますか 

・子どもが将来、飯豊町での暮らしを

望むと思わない町民は、６０．０％

いる。 

・まったく望んでいない町民は、 

１３．２％いる。
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Ⅲ　「仕事・家計」の分野についてお尋ねします。 

問５　次の１～９までの各設問について、あなたの実感に最も近い番号を「1 つ選んで」○を付けてく
ださい。 

  

10．自然豊かな農村地域の暮らしは

子どもの成長に良い影響を与える

と思いますか（子育て・教育の総合

評価） 

・農村の暮らしは子どもの成長に良い

と思う町民は６２．６％いる。 

1.7 0.5 3.2 3.2 4.4

24.7

9
16.4 18.1

6.1
12.7

0

10

20

30

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

 問４ あなたの幸せにとって特に重要

だと思うものを下の「選択項目」

から第 1 位から第３位まで選んで

□の中に番号をそれぞれ「１つだ

け」記入してください。 

・第１位は「4.子どもの健やかな成

長」が、４７．７％と最も高く、1

位から３位を点数化した平均も

１．９点と高い。 

・ついで、「2.親子のコミュニケーシ

ョン」が１．０点である。

 
設問 

（コメント）

お
お
い
に 

思
う 
               

ま
っ
た
く 

思
わ
な
い

  

１　生活を送るための適切な収入を

得ていくための機会があると思い

ますか。 

・適切な収入を得る機会があると思っ

ている町民は、３２．２％と低い。 

・機会がないと思う人は、４３．５％

いる。家計の厳しい現実がある。
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２　仕事と生活とのバランスが取れ

ていると思いますか（専業の主

婦・主夫の方は、家事等を仕事と考

えて、学生の方は、学業を仕事と考

えてお答えください。） 

・思っている町民は３７．３％いる。
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３　仕事にやりがいや充実感を感じ

ると思いますか（専業の主婦・主夫

の方は、家事等を仕事と考えて、学

生の方は、学業を仕事と考えてお答

えください。） 

・仕事のやりがいや充実感を感じてい

る町民は４６．７％いる。

2.7 2 4.9
11 7.8

24.9

8.3
14.7 13.7

4.6 5.4

0

10

20

30

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

  

４　飯豊町に暮らしていて、やりた

い仕事を見つけやすいと思います

か 

・仕事を見つけやすいと思っている町

民は、８．０％と極端に低い。 

・まったく思わない町民は１７．１％

と高く、思わない町民は７６．０％

と高い。
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５　飯豊町の企業（工場、事業所、飲

食店、商店など）は元気で活力が

あると思いますか 

・企業の元気や活力があると思ってい

る町民１０．３％と低く、思ってい

ない町民は、６５．２％と高い。
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６　飯豊町では、田畑や森林、自然

資源や地域資源（文化なども含め

て）を活かした仕事に就けると思

いますか 

・飯豊町の特徴を生かした仕事に就け

ると思っている町民は２３．０％と

低い。
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７　あなたは仕事をするうえで、誰

しもが平等だと思いますか（差別

を感じない） 

・仕事での平等と思っている町民は、

１５．６％と低い。 

・まったく思っていない町民が、 

１１．７％いる。
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Ⅳ　「暮らし・安全安心」の分野についてお尋ねします。 

問７　次の１～11 までの各設問について、あなたの実感に最も近い番号を「1 つ選んで」○を付けてく
ださい。 

  

８　あなたが目指すこと（就職、進

学、研究、資格取得等）に、障壁や

偏見なく向かう環境があると思い

ますか 

・障壁や偏見がないと思う町民は、 

１９．１％と低い。 

・９．０％は障壁等があると思う。
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９　希望の実現に向けた仕事に就

き、経済的に不安のない暮らしを

送り続けられると思いますか 

（仕事・家計の総合評価） 

・持続的な経済の安定に関しては、 

６６．７％の町民が不安を持つ。 

・経済的に厳しいという思いがある。
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 問６ あなたの幸せにとって特に重要

だと思うものを下の「選択項目」

から第 1 位から第３位まで選んで

□の中に番号をそれぞれ「１つだ

け」記入してください。 

・第１位は「1.適切な収入」が、 

５４．３％と高く、点数化した平

均も２．０点と高い。 

・次いで、仕事と生活のバランスが

１．３点である。
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仕事・家計分野の優先順位得点

 
設問 

（コメント）

お
お
い
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思
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１．三世代など多くの家族の暮らし

に魅力を感じると思いますか 

・多世代家族に魅力を感じている町民

は、４２．１％いる。 

・そうでないと思う人は、３６．１％

いる。認識が割れている。 
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１位を 3 点、2 位を 2 点、3 位を１点として、項目
ごとの平均点のグラフ



  

２．買い物などの生活環境は、高齢

者や障がい者にとってやさしいと

思いますか 

・生活環境のバリアフリー評価は厳し

い。９．７％の町民が優しいと思っ

ているが、７６．２％は否定的な思

いである。
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３．地域の中で困っている人を見か

けたときに声をかけるなどの雰囲

気を感じると思いますか 

・地域で困っている人に声をかける雰

囲気を感じているのは３５．２％、

感じていない町民が４４．５％と上

回っている。。
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４．お住いの地域は、買い物が便利

だと思いますか 

・地域での買い物が便利と思う町民

は、１２．１％と低く、多くの町民

は不便さを感じている。 

・まったく思わない町民は２５．４％

いる。
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５．お住まいの地域は、交通の便が

良いと思いますか 

・交通の不便さを思う町民は８１．

９％%と非常に高く、最も強く思っ

ている町民は３０．８％いる。買い

物環境と合わせて重要な課題であ

る。 
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６．あなたは環境にやさしい暮らし

（ごみの減量や節電など）をしてい

ると思いますか 

・環境にやさしい暮らしの実践は、 

４９．６％の町民が行っている。
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７．防犯や治安など、安全だと思い

ますか 

・防犯と治安などが安全だと思う町民

は、４６．４％いる。 

・そう思わない町民は、２３．４％い

いる。
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８．災害に強いまちだと思いますか 

・強いと思っている町民は、わずか 

１８．６％と低い。 

・2022 年の豪雨災害等、近年の災害の

影響が大きいと推察する。
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９．自動車や自転車などの交通は安

全だと思いますか 

・自動車や自転車などの交通を安全と

思う町民は、２９．３％と低い。 

・安全と思わない町民は、３３．８％

いる。判断が分かれている。
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10．地域の環境は快適だと思います

か（ゴミの不法投棄がないことや心

地よく散歩を楽しめる環境であるこ

となど） 

・地域の環境を快適に思う町民は、４

４５．２％いる。 

・そう思わない町民は、２５．６％い

る。
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11．安心して暮らすことができると

思いますか（暮らし・安全安心の総

合評価） 

・安心して暮らすことができると思う

町民は、４３．８％であり、暮らし

の安心を感じている町民はそれほど

高くない。 
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Ⅴ　「地域・生涯学習」の分野についてお尋ねします 

問９　次の１～11 までの各設問について、あなたの実感に最も近い番号を「1 つ選んで」○を付けてく
ださい。 

 問８ あなたの幸せにとって特に重要

だと思うものを下の「選択項目」か

ら第 1 位から第３位まで選んで□の

中に番号をそれぞれ「１つだけ」記

入してください。 

・第１位は「7.防犯や治安の安全」

が、１８．６％で高いが、他の項

目と差は少ない。 

・1 位から３位を点数化した平均点

で見ても、突出した項目はない。 
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犯

災害対
策

交通安全

地
域環境快適

暮らし・安全安心分野の優先順位得点

 
設問 

（コメント）

お
お
い
に 

思
う 

               

  

１　あなたは、地域の中で自分の役

割があると思いますか 

・まったく思わないが９．５％で、地

域での役割を見いだせていない。 

・役割があると思う町民は３０．１％

いる。
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２　あなたは、同じ地域に住む人た

ちを信頼できると思いますか 

・信頼感を持っているのは４９．１％

で、約半数が地域での信頼を思って

いる。しかし、決して高いとは言え

ない。
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３　あなたの地域では、どんな人の

意見でも受け入れる雰囲気がある

と思いますか 

・地域の受け入れる雰囲気がないと思

う町民は４０．６％いて、地域の包

容力はそれほど強いとはいえない。
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お
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思
う

１位を 3 点、2 位を 2 点、3 位を１点として、項目ごとの平均点のグラフ



  

４　あなたの地域では、女性が活躍

しやすい雰囲気があると思います

か 

・地域で女性が活躍しやすいと思って

いる町民は２７．１％と低く、お

おい思う人は１．０％と非常に低

い。
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５　あなたの地域では、若者が活躍

しやすい雰囲気があると思います

か 

・地域で若者が活動しやすいと思って

いる町民は２８．１％と低い。 

・そう思わない人は、４６．４％であ

る。
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６　あなたの地域では、地域活動

（自治会・地域行事・防災活動等）

への住民参加が盛んだと思います

か 

・地域活動への住民参加が盛んと思っ

ている町民は３２．２％と低い。
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７　あなたの地域は、移住者に対し

て優しいと思いますか 

・地域が移住者に対して優しいと思う

町民は、４１．４％である。 

・思わない町民は２４．４％である。 
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８　飯豊町は生涯にわたって興味や

関心のあることを学習し、取り組

んでいける環境であると思います

か 

・生涯学習の環境があると思う人は、

２２．０％と低い、 

・環境がないと思う人は、４６．９％

と高い。 
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９　あなたの地域には、楽しい時

間・心安らぐ時間を過ごせる場所

があると思いますか 

・地域の中で楽しく心安らぐ場所があ

ると思う町民は２６．５％と低い。
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10　自宅には、心地のいい居場所が

あると思いますか 

・自宅でのやすらぎの場所がある町民

は、７４．６％と高く、おおいに思

う町民は２０．５％と高い。 

・他の項目に比較して、この点の幸福

感が高いという特徴がある。 
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11　地域（地区・集落）の中での暮

らしに温かさがあると思いますか 

（地域・生涯学習の総合評価） 

・地域の暮らしの温かさがあると思う

人は、４７．３％である。 

・そう思わない人は、２１．４％であ

る。
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 問 10 あなたの幸せにとって特に重

要だと思うものを下の「選択項

目」から第 1 位から第３位まで選

んで□の中に番号をそれぞれ「１

つだけ」記入してください。 

・第１位は「10.自宅に心地よい居場

所がある」が、４６．０%と高く、 

1 位から３位を点数化した平均点

も１．７点と突出して高い。 

・次いで、「9.地域に楽しい時間・心

安らぐ時間を過ごせる場所」が

1.0 点であり、この項目での実際

の幸福感とのギャップに注目した

い。

１位を 3 点、2 位を 2 点、3 位を１点として、項目
ごとの平均点のグラフ



Ⅵ　「景観・自然・文化」の分野についてお尋ねします 

問 11　次の１～10 までの各設問について、あなたの実感に最も近い番号を「1 つ選んで」○を付けてく
ださい。 

 
設問 

（コメント）

お
お
い
に 

思
う 

                 

  

１　あなたの暮らしている地

域の空気や水は澄んできれ

いだと思いますか 

・地域の空気や水が澄んでい

ることでの幸福感を持つ町

民は、７８．０％と高い。
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２　農村の景観（散居集落・

里山景観など）に魅力があ

ると思いますか 

・農村景観の魅力を感じてい

る町民は６８．２％と高

い。
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３　置賜白川などの河川や白

川湖との触れ合いに魅力が

あると思いますか 

・河川と湖沼への魅力がある

と思う人が６４．８％で高

い。
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４　山や森林などの自然環境

や田畑・生態系などを含め

た農村環境に魅力があると

思いますか 

・そう思う町民が５７．５％

と一定の幸福感がある。

2.7 0.5 3.2 5.4 6.6

24.2

8.1

15.9 16.4

7.3 9.8

0

10

20

30

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ま
っ
た
く
思

わ
な
い

お
お
い
に 

思
う



  

５　あなたの暮らしている地

域には、公園、川沿いや里

山などで、心地よく歩ける

場所があると思いますか 

・散策の環境の心地よさを思

う町民は３５．０％である

が、けっして高くない。 

・思わない町民が４３．４％

と高い。
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６　飯豊町の祭りや伝統的な

文化に誇りや愛着を感じる

と思いますか 

・祭りや伝統文化への誇りや

愛着を感じる町民は、 

５３．７％いる。 

・思わない町民は２１．９％

いる。
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７　地域文化や資源を活かし

た魅力的な町になっている

と思いますか 

・地域文化や資源を生かした

魅力的な町と思う町民は、

３３．３％で高くない。 

・思わない町民は、 

３７．０％いる。
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８　将来生まれてくる世代の

ために良い環境や歴史・文

化を残したいと思いますか 

・次世代へ残したいと思う町

民は７１．６％と高い。 
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９　あなたの暮らしている地

域（地区・集落）では、新

たな文化や芸術の取組みに

理解があると思いますか 

・新たな文化や芸術の取り組

みへの理解があると思う町

民は、３１．２％である。 

・思わない町民は３７．２％

いる。
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問 13　次の６つの分野（Ⅰ～Ⅵ）について、あなたの幸せにとって重要だと思う順位を下表の中央の欄
（順位欄）に記入してください（１～６の数字を記入してください）。 
 
 
◇健康・福祉分野は、優先順位が一位は、４８．２％と最も高い。次いで三位が２５．４％である。 

 
 

カテゴリ 件数 (全体)%
一位 197 48.2
二位 37 9
三位 104 25.4
四位 69 16.9
五位 2 0.5
六位 0 0
合計 409 100

６分野での健康・福祉分野の重要度順位

  

10　飯豊町の継承・維持され

ている景観や文化に誇りや　

愛着を感じると思いますか 

（景観・自然・文化の総合

評価） 

・景観や文化への誇りや愛着

を感じる町民は４９．０％

いる。 
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 問 12 あなたの幸せにとって

特に重要だと思うものを下

の「選択項目」から第1 位

から第３位まで選んで□の

中に番号をそれぞれ「１つ

だけ」記入してください。 

・第１位は「1.空気や水が澄

んでいてきれい」が、 

５４．８％と高い。 

1 位から３位を点数化した

平均点も２．０点と突出し

て高い。 

・次いで、「8.将来世代のた

めに良い環境や歴史・文化

を残したい」が 1.0 点であ

る。
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景観・自然・文化分野の優先順位得点
１位を 3 点、2 位を 2 点、3 位を１点として、項目
ごとの平均点のグラフ



◇子育て・教育分野の一位の選択は２２．５%で、健康・福祉に次いで多い。二位~四位と分散する。 

 
 
◇仕事・家計分野の一位の選択は１２．７%で、四位の選択が３３．５％と最も高い。経済的心配はあ

るものの、重要度の優先順位が低いことに注意しておく必要がある。 

 
 
◇暮らし・安全安心分野は、一位は１４．７%で、健康・福祉、子育て・教育につぐ 3 番目である。四
位の選択が３４．５％と最も高い。 

 
 
 

カテゴリ 件数 (全体)%
一位 92 22.5
二位 87 21.3
三位 120 29.3
四位 106 25.9
五位 4 1
六位 0 0
合計 409 100

６分野での子育て・教育分野の重要度順位

６分野での仕事・家計分野の重要度順位
カテゴリ 件数 (全体)%
一位 52 12.7
二位 100 24.4
三位 104 25.4
四位 137 33.5
五位 16 3.9
六位 0 0
合計 409 100

カテゴリ 件数 (全体)%
一位 60 14.7
二位 104 25.4
三位 57 13.9
四位 141 34.5
五位 47 11.5
六位 0 0
合計 409 100

６分野での暮らし・安全安心分野の重要度順位



◇地域・生涯学習分野では、一位は１．５%と低く、五位が４８．４%と高い。６分野での優先順位は
低い。 

 
 
◇景観・自然・文化分野は、一位は１．５％と低く、四位の選択が５４．５%と高い。 

 
 
◆以上、町民の幸福感での六分野の優先順位は、健康・福祉＞子育て・教育＞暮らし・安全安心＞仕
事・家計＞景観・自然・文化＞地域・生涯教育である。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

カテゴリ 件数 (全体)%
一位 6 1.5
二位 43 10.5
三位 21 5.1
四位 141 34.5
五位 198 48.4
六位 0 0
合計 409 100

６分野での地域・生涯学習分野の重要度順位

カテゴリ 件数 (全体)%
一位 6 1.5
二位 35 8.6
三位 9 2.2
四位 223 54.5
五位 136 33.3
六位 0 0
合計 409 100

６分野での景観・自然・文化分野の重要度順位



問 14　あなたは現在、幸せだと思っていますか。最も近い番号を「1 つを選んで」〇を付けてください。 

◇現在幸福感を感じている町民は。６７．３％である。これを高いとみるか低いとみるかは判断が分か 

れる。 

問 15　あなたはおおむね５年後、今よりも幸福になっていると思いますか。最も近い番号を「1 つ選ん
で」〇を付けてください。 

◇５年後の幸福感を感じる町民は、４４．０％であり、現在の幸福感と比較し２３．３%も低下する。 

現在幸福感で「まったくない」が０．７%で、5 年後は「まったくない」が３．９9%と増加している。 

 

 

 

 

 

 

 まったく思わない　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　おおいに思う 
 

「０～10」の段階的評価、「５」が中間点
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 まったく思わない　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　おおいに思う 
 

「０～10」の段階的評価、「５」が中間点
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５年後の幸福感を感じる町民は、44％。

現在の幸福感と比較し 23%も低下する。



問 16　今、あなたが住んでいる地域についてどの程度満足していますか。最も近い番号を「1 つ選んで」
〇を付けてください。 

◇地域に対する総合的な満足度は、４１．３％である。そう思わない町民は、２７．０%である。 

問 18　あなたの性別を「1 つ選んで」〇を付けてください。 

 
 
 

問 19　あたなの令和６年４月１日現在の年齢を「1 つ選んで」〇を付けてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

カテゴリ 件数 (全体)%
女性 224 54.8
男性 174 42.5
どちらでもない 11 2.7
合計 409 100

 まったく思わない　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　おおいに思う 
 

「０～10」の段階的評価、「５」が中間点
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・女性が５４．８％である。

・29 歳以下の若年層は、7%である。 
・65 歳以上の高齢者層は 41%である。

カテゴリ 件数 (全体)%
15・17歳 9 2.2
18歳・19歳 5 1.2
20歳～24歳 9 2.2
25歳～29歳 7 1.7
30歳～34歳 10 2.4
35歳～39歳 21 5.1
40歳～44歳 23 5.6
45歳～49歳 22 5.4
50歳～54歳 22 5.4
55歳～59歳 25 6.1
60歳～64歳 44 10.8
65歳～69歳 58 14.2
70歳～74歳 62 15.2
75歳～79歳 48 11.7
80歳以上 44 10.8
合計 409 100



問 20　あたなのお住まいの地区を「1 つ選んで」〇を付けてください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 21　あたなの主なご職業を「1 つ選んで」〇を付けてください。 

 
 
問 22　あたなの就労時間（家事労働などを含む）を「1 つ選んで」〇を付けてください。 

 
 
 
 
 
 

カテゴリ 件数 (全体)%
農林業 42 10.3
自営業 18 4.4
会社員 96 23.5
公務員 34 8.3
団体職員 9 2.2
パート・アルバイト 38 9.3
専業主婦夫 54 13.2
学生 16 3.9
その他 102 24.9
全体 409 100

カテゴリ 件数 (全体)%
４時間未満 52 12.7
4～5時間 59 14.4
6～8時間 151 36.9
9時間以上 79 19.3
その他非定時 68 16.6
合計 409 100

13%

14%

37%

19%

17%

就労就学時間

４時間未満

4～5時間

6～8時間

9時間以上

その他非定時

・萩生＞椿＞中＞東部＞黒沢＞小白川＞手ノ子＞高峰＞中津川
の順の回答者数である。

・その他＞会社員＞専業主婦夫＞農林業＞公務員です。

・6~8 時間が３６．９%で最も高い。 
・８時間以下は６４．０％である。その他の非定時層を除くと７６．７%が８時間以下となる。 
・９時間以上の長期時間が１９．３％いることは課題となる。

カテゴリ 件数 (全体)%
中 55 13.4
萩生 97 23.7
黒沢 41 10
椿 66 16.1
東部 54 13.2
小白川 39 9.5
手ノ子 24 5.9
高峰 22 5.4
中津川 11 2.7
合計 409 100



問 23　あたなのご家族の構成を「1 つ選んで」〇を付けてください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 24　あたなは現在、子育て中（子育ての対象となる子どもは高校生までとします）ですか。「1 つ選 

んで」〇を付けてください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 25　あたなの配偶者またはパートナーについて「1 つ選んで」〇を付けてください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・２世代家族（核家族）が３７．４%であり、次いで 3 世代家族が２９．１%である。 
・３世代以上の多世代家族は、３２．０%である。核家族より少なく、農村的家族構成に変化がある

ことを示す。 
・一人暮らしが７．３％いる。

・子育て中は１６．６%と低い回答者率であ
る。 

・子育て終了した世代は６５．５%と多い。

・配偶者またはパートナーと同居している 
町民は、７１．４％である。 

・１０．３％が離婚、死別を経験している。

カテゴリ 件数 (全体)%
一人暮らし 30 7.3
夫婦パートナーのみ 81 19.8
2世代 153 37.4
3世代 119 29.1
4世代以上 12 2.9
その他 14 3.4
合計 409 100

カテゴリ 件数 (全体)%
子育て中 68 16.6
子育て終了 268 65.5
経験なし 73 17.8
合計 409 100

カテゴリ 件数 (全体)%
同居 292 71.4
離婚死別でいない 42 10.3
配偶者無 61 14.9
その他 14 3.4
合計 409 100



問 26　あたなの通勤先・通学先の主な場所を「1 つ選んで」〇を付けてください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 27　あたなは飯豊町に子どものときを含めて通算何年住んでいますか。「1 つ選んで」〇を付けてく 

ださい。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

45%

23%

31%
1%

勤務通学先

自宅

町内

山形県内

県外

・約半数の４５．５％が自宅である（無職の人も含まれる）。 
・町内は２２．７%、町外３１．８%であり、町外での勤務、就学が町内より 1.4 倍ある。

・30 年以上の居住歴を持つ回答者は７６．５％てある。 
・9 年以下の移住者は５．６%である。

カテゴリ 件数 (全体)%
自宅 186 45.5
町内 93 22.7
山形県内 125 30.6
県外 5 1.2
合計 409 100

カテゴリ 件数 (全体)%
３年未満 5 1.2
3～5年 6 1.5
6～9年 12 2.9
10～19年 38 9.3
20～29年 35 8.6
30年以上 313 76.5
合計 409 100



問 28　あたなは、この一年でインターネットをどの程度利用しますか。「1 つ選んで」〇を付けてく 
ださい。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 29　あたなが現在利用している情報通信機器を「いくつでも選んで」〇を付けてください。 
 
 

・インターネットの利用頻度は、毎日が５４．０％いる。 
・ほとんど使用しない人は、３６．７%といる。

・情報通信機器の利用では、テレビが７９．２％、スマートフォンが７６．３％で多い。 
・固定電話が減少傾向であり５５．５％である。 
・パソコンは３９．１％である。 
・FAX の利用は１４．４%と少なく、パソコンやスマートフォンに代替されている。

カテゴリ 件数 (全体)%
毎日 221 54
週に2～3回 24 5.9
週に1回 7 1.7
月に2～3回 3 0.7
月に１回程度 4 1
ほとんど使わない 150 36.7
合計 409 100

カテゴリ 件数 (全体)%
固定電話 227 55.5
FAX 59 14.4
テレビ 324 79.2
スマートフォン 312 76.3
携帯電話・スマホ以外 67 16.4
タブレット 54 13.2
パソコン 160 39.1
インターネット型ゲーム機 20 4.9
その他 1 0.2
もっていない 4 1
合計 409 100


